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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 11 Μαΐου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Τσουράκης, 
Κωνσταντίνος Αποστολάς.   

 
Ιστορικό – Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 25.2.2010 

αίτηση θεραπείας της εταιρείας ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού MEGA CHANNEL,  κατά της 553/1.12.2009 
αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  20η  Απριλίου 2010. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι.  Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ο οποίος έχει σκοπό την 
αντικειµενική και µε ίσους όρους µετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων. 
 
ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις νόµιµες 
κυρώσεις. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν 
προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής 
κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε αίτηση 
θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 
  
Αιτιολογικό 
Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας 
ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού MEGA 
CHANNEL, προέκυψαν τα ακόλουθα:  Με την υπ΄αριθµ. 553/1.12.2009 απόφαση 
έγιναν δεκτά τα εξής:  «Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισµών του 
εκπροσώπου της εταιρείας µε την επωνυµία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε., ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού µε διακριτικό τίτλο MEGA CHANNEL, του 
υποβληθέντος υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της 
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εκποµπής «Mega ΣαββατοΚύριακο», που µεταδόθηκε κατά την 12.9.2009, έλαβαν 
χώρα τα παρακάτω περιστατικά:    
Αναγνωστάκης:  Με συγχωρείς Νίκο, να ευχαριστήσουµε την Μίνα….  Με 
συγχωρείς.  ∆ηλαδή τι εννοείς ας πούµε ο καυτός διάλογος; 
Από το πάνελ:  Ήτανε µπροστά και τον άκουσε. 
Κακαουνάκης:  Όχι.   
Αναγνωστάκης:  Αλλά; (;) 
Κακαουνάκης:  Είπα, γράφω-γράφω, µη βιάζεσαι,  
Καλεσµένος: Γιατί; 
Κακαουνάκης:  Ότι περίπου είπανε τα εξής.  Είπε ο Γιώργος στον Σηµίτη ότι κύριε 
Πρόεδρε αποφασίσατε τελικά τι θα κάνετε;  ∆ιότι είχανε προηγηθεί οι συνεννοήσεις 
µε τον Ρέππα και τον Αθανασάκη και µε τον κύριο Θέµελη.  Και είπε ότι επιµένω 
κύριε Πρόεδρε, οι δύο Πρόεδροι κλπ, ότι θέλω να είµαι στο Επικρατείας.  Και λέει δε 
θέλω µε τίποτα να χάσουµε µία θέση στο Επικρατείας.   
Αναγνωστάκης:  Που το ξέρεις ότι είπε επιµένω ρε συ Νίκο;  Με συγχωρείς δηλαδή.   
Κάτσε τώρα γιατί παίρνεις(;) την άλλη πλευρά. 
Καλεσµένος:  Ένα αυτό.  Και δεύτερον δε θα έπρεπε πριν φτάσουν σε αυτό το 
σηµείο να έχει βολιδοσκοπηθεί, να ’χουνε γίνει οι κατάλληλες κινήσεις ώστε να µην 
έχει καλλιεργηθεί προσδοκία στους πασόκους 
Κακαουνάκης:  Αυτό έχει γίνει.  Θα ’πρεπε, το δέχοµαι ότι και οι δύο θα ’πρεπε να 
είχανε βάλει από νωρίς 
Καλεσµένος:  Τα όρια, τα πλαίσια. 
Κακαουνάκης:  Νερό στο κρασί τους.  Όµως.  Όταν κύριε δίνει µια µάχη, (;) όταν 
δίνει µια µάχη ο αρχηγός ενός κόµµατος θα πρέπει όποιος και να είναι να πειθαρχεί.  
∆εν πρέπει να ξεχνάµε ότι ο κόσµος του ΠΑΣΟΚ το 2003 έλεγε στον δώσε το 
δαχτυλίδι, φύγε, κάνε εκλογές.  Κι έδωσε το δαχτυλίδι στο Γιώργο, τον έριξε στα 
Αναγνωστάκης:  Ποιος κόσµος του ΠΑΣΟΚ έλεγε δαχτυλίδι δώσε; 
Κακαουνάκης:  Ένας κόσµος.  Ένας κόσµος. 
Αναγνωστάκης:  Όχι, δαχτυλίδι δώσε, τώρα, µόνος του µια απόφαση την πήρε 
µόνος του ο κύριος Σηµίτης. 
Κακαουνάκης:  Ένας κόσµος.  Έδωσε λοιπόν,  
Αναγνωστάκης:  Κάτσε γιατί η ιστορία έχει γραφτεί. 
Καλεσµένος:  Αυτό δεν πρέπει να το ξεχνάµε εµείς αλλά το ξέχασε ο Γιώργος 
µάλλον.   
Χασαπόπουλος:  Συγγνώµη κατά τη γνώµη σου δηλαδή Νίκο µε συγχωρείς, κατά τη 
γνώµη σου τι έπρεπε να κάνει ο Σηµίτης;  Να πήγαινε στην Α Αθήνας; 
Κακαουνάκης:  Όχι.  Να µείνει εκεί που ήτανε.  Στον Πειραιά.  Και τελείωσε. 
Αναγνωστάκης:  Μπράβο.  Αυτό είναι το θέµα.  Αυτό είναι το θέµα. 
Κακαουνάκης:  Βλέπεις τώρα 20 λεπτά 
Αναγνωστάκης:  Ποιος του έθεσε θέµα να φύγει από κει; 
Κακαουνάκης:  Αυτός το ’θεσε.   
Αναγνωστάκης:  Αυτός το ’θεσε; 
Κακαουνάκης:  Αυτός το ’θεσε, ναι.  Αυτός ήθελε να πάει στο Επικρατείας. 
Αναγνωστάκης:  Αυτό είναι το θέµα ρε Νίκο;   
Κακαουνάκης:  Ναι αυτό είναι. 
Αναγνωστάκης:  Αυτό είναι;   
Καλεσµένος:  ∆εν το δικαιούται;  ∆εν το δικαιούται; 
Κακαουνάκης:  Το πείσµα (3φ), ο Γιώργος παίζει το κεφάλι του. 
Αναγνωστάκης:  Η διαδικασία δηλαδή. 
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Κακαουνάκης:  Ο Γιώργος παίζει το κεφάλι του.  Θα πρέπει λοιπόν να δείξει προς 
τα έξω ότι έχει κότσια. 
Αναγνωστάκης:  Συµφωνώ. 
Κακαουνάκης:  Για να µην πω την άλλη λέξη.   Λοιπόν.  Ένα λεπτό. 
Χασαπόπουλος:  Με συγχωρείς.  Ο Σηµίτης δηµιούργησε κανένα πρόβληµα;  Ο 
Σηµίτης δηµιούργησε κανένα πρόβληµα;  ∆ηµιούργησε ο Σηµίτης κανένα πρόβληµα; 
Κακαουνάκης:  Ξαφνικά του καύλωσε 
Όλοι:  Όπα.  Ε, ε, ε.     
Κακαουνάκης:  ∆ιαγράφεται η λέξη.   
Χασαπόπουλος:  Καλά πάµε.  Πρωί-πρωί. 
Κακαουνάκης:  Να φύγει από τον Πειραιά και να πάει στο Επικρατείας;  Γιατί;   
Γιατί;   
Χασαπόπουλος:  Βρε συ Νίκο µου. 
Κακαουνάκης:  Για να δηµιουργήσει προβλήµατα.  Όπως έκανε και το 2007.  Όπου 
δεν ανέβηκε στην εξέδρα.  Και µετά έπρεπε σαν πρώην Πρωθυπουργός. 
Χασαπόπουλος:  Έλα Νίκο.  Νίκο. 
Αναγνωστάκης:  Αυτά που λες είναι σωστά. (…;) 
Κακαουνάκης:  Σαν πρώην πρωθυπουργός θα ’πρεπε να πάρει αυτή τη θέση στη 
διαµάχη του Βενιζέλου µε τον Παπανδρέου;  Είναι θέση αυτή; 
Χασαπόπουλος:  Άιντε τώρα.  Περσινά ξινά σταφύλια. 
Αναγνωστάκης:  Και γι’ αυτό πρέπει να τιµωρηθεί; 
Καλεσµένος:  Αυτό πληρώνει;  Αυτό πληρώνει; 
Αναγνωστάκης:  Πρέπει να τιµωρηθεί δηλαδή. 
Κακαουνάκης:  Κι έκανε, κι έκανε, να τελειώσω, κι έκανε προσπάθειες ο Γιώργος  
Καλεσµένος:  Πάντως Νίκο είναι γεγονός ότι οι Παπανδρέου δεν τα πάνε καλά µε 
τον Σηµίτη.   
Κακαουνάκης:  Α ωραίοι είσαστε σεις.  Α Ξαφνικά γίνατε (;) των συµφερόντων του 
ΠΑΣΟΚ;  ∆εν το κατάλαβα.  ∆εν κατάλαβα και τους δυο.  Έχετε το δικαίωµα. 
Αναγνωστάκης:  Όχι ρε παιδί µου.  Όχι, κάτσε λίγο. 
Κάποιος:  Συζητάµε. 
Αναγνωστάκης:  Κάτσε ένα λεπτό.  Θα µας απαντάς σ’ αυτό που σε ρωτάµε. Θα µας 
απαντάς σ’ αυτό που σε ρωτάµε. 
Κακαουνάκης:  Έχετε το δικαίωµα να κάνετε κριτική αλλά 
Αναγνωστάκης:  ∆εν έχουµε άποψη; 
Κακαουνάκης:  Έχετε άποψη αλλά θ’ αφήσετε να πω την άποψή µου….  
Αναγνωστάκης:  Πάµε σ’ ένα διάλειµµα και µετά θα (;) 
Καλεσµένος:  Απ’ αυτούς είσαι που δεν τη λες. 
Κακαουνάκης:  Είστε πολύ δηµοκρατικοί και οι δυο σας. 
Αναγνωστάκης:  Είµαστε.  Είµεθα.  Πάµε. 
 (Προχωρούν σε διακοπή για διαφηµίσεις).  
DVD:  Τίτλος 3 ώρα ένδειξης 30:37 
Καλεσµένος:  Σε κάθε περίπτωση αυτό που θέλω να πω είναι το εξής.  Ότι δεν θα 
έπρεπε να καλλιεργηθεί η προσδοκία σ’ ένα πολύ µεγάλο ποσοστό ανθρώπων που 
ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ ότι θα γίνει το πάντρεµα Σηµίτη-Παπανδρέου.  Καλλιεργήθηκε, 
χτίστηκε αυτή η προσδοκία, επενδύθηκαν (…) βλέψεις, προσδοκίες πάνω σ’ αυτό και 
τελικά απογοητεύθηκε ένα µεγάλο µέρος ανθρώπων που ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ.  Αυτό 
θέλω να πω. 
Κακαουνάκης:  Αυτό θα ’πρεπε να το σκεφτεί ο Σηµίτης και να πει σαν 
πειθαρχηµένος άνθρωπος ότι κοίτα να δεις, εντάξει.  Θα µείνω, θα κάνω το παξιµάδι 
τέτοια και θα µείνω στον Πειραιά.  Και τελείωσε.  …    
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DVD:  Τίτλος 3 ώρα ένδειξης 35:48. 
Αναγνωστάκης:  …ο Πασχαλίδης που; 
Κακαουνάκης:  Α, ο µεγάλος ποιητής, ναι. 
Αναγνωστάκης:  Γιατί, τι έχεις µαζί του; 
Κακαουνάκης:  Ξέχασες …. Επειδή εσείς ξέρετε από ιστορία.  Θυµάσαι την 
πολιτική του στο Υπουργείο Ναυτιλίας και το τι έκανε στην κυβέρνηση Σηµίτη ο 
Πασχαλίδης;   
Χασαπόπουλος:  Τι έκανε; 
Κακαουνάκης:  Α δε θυµάσαι τίποτα εσύ; 
Αναγνωστάκης:  Εγώ εσένα θυµάµαι τότε.  Εγώ εσένα άκουγα τότε.  … 
(;) 
Κακαουνάκης:  Επειδή είχε την ξανθιά γκόµενα;   
Καλεσµένος:  Έλα, έλα, έλα.  Ντροπής πράγµατα είναι αυτά τώρα.  Ντροπής 
πράγµατα είναι αυτά. 
Αναγνωστάκης:  (;)  Έλα.  Απ’ το πρωί που ήρθες κατεβάζεις το επίπεδο ρε συ 
Νίκο…   
 Πρόκειται περί εκποµπής η οποία έλαβε χώρα κατά τη διάρκεια της προεκλογικής 
περιόδου των βουλευτικών εκλογών της 4.10.2009, κατά την οποία έγινε συζήτηση 
για την επιµονή του τέως Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Σηµίτη να περιληφθεί στο 
ψηφοδέλτιο Επικρατείας και την εξίσου επιµονή του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ να µη 
κάνει δεκτή την εν λόγω επιθυµία.  Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως ο συµµετέχων 
σε αυτήν προστιθείς από τον τηλεοπτικό σταθµό δηµοσιογράφος απέδωσε την 
επιµονή του τέως Πρωθυπουργού σε αδικαιολόγητο πείσµα µε την ανοίκεια φράση 
«ξαφνικά του καύλωσε» υπονοώντας κατά τρόπο αναµφισβήτητο τον τέως 
Πρωθυπουργό.  Ασφαλώς πρόκειται περί ελλείψεως της από το νόµο επιβαλλοµένης 
αξιοπρεπούς συµπεριφοράς σε πρόσωπα που αναφέρονται στις εκποµπές». Με βάση 
αυτά τα πραγµατικά περιστατικά επιβλήθηκε στον τηλεοπτικό σταθµό µε την 
ανωτέρω απόφαση η διοικητική κύρωση του προστίµου των 50.000 ευρώ.  ∆εν 
προσκοµίστηκαν αποδεικτικά στοιχεία που αναιρούν την αλήθεια των δια των ως 
άνω αποφάσεων του Ε.Σ.Ρ. γενοµένων δεκτών πραγµατικών περιστατικών.  Η υπό 
κρίση αίτηση θεραπείας είναι ουσία αβάσιµη και πρέπει να απορριφθεί.   
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Απορρίπτει την αίτηση θεραπείας της εταιρείας ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας 
του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού MEGA CHANNEL, κατά της 553/1.12.2009 
αποφάσεως του Ε.Σ.Ρ. 
 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 11η Μαΐου 2010. 
 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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